
Membres présents:  

Compte rendu du conseil d’Etablissement du 10 novembre 2009 

Membres de droit : M. Arzelier, Proviseur 
   M. Le Brize, Directeur primaire Ashbury 
   M. Duprat, Directeur primaire Corte Madera 
    
Membres parents : Mme Akhavein, Corte Madera 
   Mme Mackay-Smith, Corte Madera 
   Mme Pelous, Ashbury 

Mme Blonkenfeld, Ashbury 
   Mme Ropion Blaisdell, Ortega 
   Mme Roussille, Ortega 
Membres enseignants :  Mme Bellevrat, Corte Madera 
   Mme Perrey, Corte Madera 
   Mme Derr, Ashbury 
   Mme Marsilij, Ashbury 
   M. Legatelois, Ortega 
   M. Lhuissier, Ortega 
Membres élèves :  Mlle Borius 
   M. Chavigner 
   Ms. Moock 
    
Le Conseil d’établissement débute à 16h00. 
 

1. 
Francis Duprat et Bruno Lebrize, directeurs des deux campus primaires. 
Désignation du secrétaire de séance : 

2. 
Mme Pelous et les représentants des élèves n’ont pas reçu le dernier compte-rendu du 
précédent conseil. Il faudra vérifier la liste de distribution. Pas de commentaires 
particuliers de l’assemblée. Le compte-rendu est adopté à l’unanimité. 

Approbation du compte-rendu précédent : 

3. 
La rentrée se fera en septembre pour les élèves, 36 semaines de classe conformément 
aux exigences de l’Education Nationale et de l’AEFE 

Le calendrier 2010-2011, cf. doc. 

Jeudi 26 août, rentrée des nouveaux 
Vendredi 27 août, rentrée de tous les profs 
Mercredi 1er sept, rentrée du secondaire 
Jeudi 2 sept, rentrée du primaire 
Une erreur a été relevée sur le calendrier au mois d’avril, le nombre de jours de 
vacances a été noté en bas de la page et non le nombre de jours ouvrables du mois. 
L’erreur sera corrigée. 
Le calendrier est adopté à l’unanimité. 

 

4. Effectifs : 



Le Lycée déplore la perte d’environ 30 élèves l’année dernière. Nous sommes passés de 
940 à 907 élèves à ce jour, compte tenu de la mauvaise conjoncture économique. On 
constate un recul de l’âge de rentrée en maternelle.  Les services de la Direction 
Générale vont mettre en place une campagne de promotion du lycée à destination des 
plus jeunes enfants auprès des garderies américaines et structures liées à notre 
communauté. Il faut mettre en valeur notre cursus complet allant  du PreK1 à l’entrée à 
l’université. Nous prévoyons également un plan de rétention des élèves. Il faudrait aussi 
étendre l’offre des services proposés pour attirer plus de familles. 
La prévision des effectifs pour l’année prochaine au regard des informations disponibles 
est de 910 élèves (même prévision que cette année) à + ou – 10 élèves. 
La prise en charge des élèves  français par le gouvernement français ne sera pas 
étendue au-delà de la seconde. Pour limiter l’effet d’aubaine, il y aura un plafonnement 
de la prise en charge aux frais d’écolage de 2007 pour les lycées homologués. Les lycées 
conventionnés ne sont pas concernés par cette mesure. Cela devrait avoir également 
des incidences sur les bourses (info officieuse). 

5. Le 11 Novembre
n’est pas un jour férié au lycée mais des actions symboliques ont lieu pour rappeler la 
signification de ce jour. Il y aura pour les classes du secondaire des lectures de lettres de 
soldats accompagnées d’un diaporama à l’auditorium. Les drapeaux intérieurs seront 
mis en berne. Une carte souvenir  « Remember Omaha »a été distribuée à tous les 
élèves à partir des classes élémentaires.   

 : 

6. 
Mme Pion, conseillère d’orientation à l’AEFE est venue en visite au lycée pour présenter 
le système universitaire français aux élèves de la 4ème à la terminale et donner des 
conseils individuels. La rencontre prévue en soirée avec les parents n’a pas eu beaucoup 
de succès, l’info ayant été passée avant les vacances et non rappelée juste avant 
l’évènement. Il faudra améliorer la communication l’année prochaine. 

Orientation : 

Un nouveau service de l’AEFE, en partenariat avec l’ONISEP, permet aux étudiants de 
poser leurs questions en ligne pour tout ce qui concerne l’orientation en France. Les 
réponses seront données en direct ou sous 48h. Un lien + mot de passe seront bientôt 
communiqués aux familles. 
L’association « Terre de Talents » sera également contacté pour présenter les classes 
préparatoires et les préparations aux entretiens d’entrée à ces classes. Ils viendront 4 ou 
5 jours et les familles d’accueil volontaires sont les bienvenues. 
Nathalie Bitton conseille toujours les élèves sur l’orientation dans les universités 
américaines. 

7. 
Concernant l’utilisation des objets électroniques, nous n’avons pas de réponse de notre 
avocat et pensons à contacter quelqu’un d’autre.  

Règlement intérieur : 

Il faudra y ajouter le port obligatoire d’une blouse personnelle pour le TP de science. 
Les horaires de l’établissement : il est fort probable que nous devions augmenter 
l’amplitude horaire. En effet, nous somme depuis cette année obliger de dédoubler les 
classes en T.P de Physique et de Biologie. Ce dédoublement nécessite une amplitude 
des horaires plus grande d’où l’idée de décaler le bus de 16h à 17h. Cette heure 



supplémentaire permettrait également de prendre davantage en compte le soutien à 
apporter aux élèves en difficulté. Des A.E.S. pourraient être proposées, ce qui 
correspond à la demande du Conseil de Gestion. Il y aurait donc un bus à 15h et un à 
17h. Une classe aurait cours jusqu’à 17h, les autres classes ayant du soutien ou des 
A.E.S. Le débat est ouvert pour préparer l’année prochaine car il ne faut pas oublier que 
certains élèves ont des AES à l’extérieur de l’école et que ces activités sont importantes 
pour leurs futures demandes d’acceptation dans les universités. Une enquête en ligne 
est envisagée. 

8. 
Le logiciel pour les prises de RDV a très mal fonctionné. Souvent les demandes des 
parents n’ont pas été prises en compte. Les parents qui travaillent ne pouvaient pas 
venir après 17 heures. Un professeur (M. Lhuissier)  indique qu’il a pu honorer toutes 
ses demandes de RDV. Une proposition est faite pour décaler les visites de 13h à 19h. Le 
débat est ouvert pour la préparation de l’année prochaine. 

Réunions parents – professeurs : 

9. 
Au primaire, il est prévu de reconduire les mêmes voyages : San Diego en CM2 et 
Coloma en CM1. 

Sorties et voyages : 

Au secondaire, Les Olympiades à Montréal concernent la moitié de l’effectif des 4èmes. Le 
complément pourrait être un échange avec le Lycée du Centre International de 
Valbonne. Nous recevrions en retour des élèves venant de France. Ceci permettrait de 
commencer à établir un lien avec un établissement français, conformément au Plan 
Stratégique du Conseil de Gestion. De plus cet établissement accueille une population 
assez similaire de celle de notre établissement et prépare à l’OIB. 

10. 

• Les cadeaux faits aux enseignants sont laissés à la discrétion des parents et ne sauraient 
faire l’objet d’une régulation de la part de la direction du Lycée. Les délégués de parents 
d’élèves des différents campus doivent y réfléchir (quand cela n’est pas déjà fait). 

Questions diverses : 

• La direction n’a pas les moyens et ne souhaite pas créer de groupe de discussion sur 
Internet (yahoo ou google group). La mise en place d’un modérateur est onéreuse et 
engendre des problèmes de responsabilité. 

• Les nouveaux bus scolaires sont équipés de ceintures et le Lycée a envoyé officiellement 
une demande à la compagnie de bus afin équiper les anciens, ce qui n’est pas une 
obligation légale pour elle. 

• Certains parents pensent que la politique « tolérance zéro » pour les poux est trop 
contraignante. La direction ne souhaite pas modifier son niveau d’exigence. Un 
document regroupant les différents protocoles pourrait être distribué aux parents pour 
signature en début d’année. 

• La participation de la directrice du développement aux réunions de délégués de parents 
ne fait pas partie des compétences du Conseil d’établissement qui rappelle qu’à ces 
réunions, les membres de l’administration sont invités et non membres de droit. 

 
 
 

 


